

Головеров Валерий Тимофеевич

Родился 18 октября 1939 года. Член Союза архитекторов России с 17 марта 1971 года.



Сведения о званиях, наградах и премиях:

- Почетный архитектор РФ, 2001 г.;
- кандидат педагогических наук, 2005 г.;
- Медаль «За преданность содружеству зодчих», 2006 г.;
- Заслуженный архитектор России, 2008 г.;
- Государственный стипендиат Союза архитекторов России, 2008 г.
- советник РААСН, 2008 г.;
- Медаль «За выдающийся вклад в архитектурное образование» им. И.В.Жолтовского, 2009 г.;
- Благодарность главы администрации (губернатора) Краснодарского края, 2009 г.;
- Медаль "За заслуги" (г. Краснодар), 2010 г.

В 1966 году окончил Московский архитектурный институт.

Свою деятельность в качестве старшего архитектора начинал в 1966 году в проектно-институте «Краснодарский филиал «Гипроторга». С 1968 год - главный архитектор проектов.

В 1969 году перешёл в институт «Краснодаргражданпроект». В 1972 году создал комплексную мастерскую по проектированию города, на базе института КГП.

С 1973 по 1988 год - главный архитектор города Краснодара. В 1982 году окончил курсы по градостроительству Госстроя РСФСР.

В 1988 году был назначен на должность главного архитектора института «Краснодаргражданпроект».

В 1990 году перешёл в «Архпроект» и затем создал первую в крае творческую мастерскую при Союзе архитекторов РСФСР.

На протяжении 53 лет творческой работы разработал большое количество различных по назначению проектов, значительная часть из которых построена. Среди построенных объектов - здание Главного Управления Центрального банка РФ по Краснодарскому краю, краевая налоговая инспекция в Краснодаре, здание «Кредобанка», административные здания налоговых инспекций в городах: Армавире, Кропоткине, Курганинске и в нескольких районных центрах Кубани. Жилые дома повышенной этажности и тематический ресторан на 500 мест «Рыбацкий курень». Мемориальные комплексы «Площадь павших героев» и «Жертвам фашизма» (скульптор И.П. Шмагун). Памятники дважды героям социалистического труда академикам П.П. Лукьяненко и В.С. Пустовойту, памятник бюст дважды герою Советского Союза лётчику-космонавту В.В. Горбатко и памятники погибшим воинам в станицах Марьянской, Красноармейской, Нововеличковской и др. (в содружестве со скульпторами В. Ждановым и В. Оноприенко).

В 1984-87 г. был создан проект «Борцам за установление советской власти на Кубани» (народный художник Д. Рябичев и скульптор Н. Рябичев).

В 1992-3 годах разработал проекты по оценке земли в городах Краснодаре, Майкопе, Ейске и Апшеронске.

В 1995 году решением мэра города был назначен на должность главного архитектора города, которую занимал более года. За это время реорганизовано управление архитектуры и создан новый институт «Горкадастрпроект».

В 2000 году создал на базе Кубанского государственного университета кафедру архитектуры и подготовительные курсы, а в 2009 - магистратуру.

В 2006 году присвоено звание доцента по кафедре архитектура. За прошедшие годы образование получило более 250 архитекторов и 50 магистров.

В 2008 году присвоено звание профессор Кубанского государственного университета.

Имеет ряд научных публикаций и научно-практических работ. Руководитель магистерской программы. Круг научных интересов: теория, сохранение культурного наследия, онтология и история архитектуры и градостроительства Кубани.

Почётный член Правления Краснодарского регионального отделения Союза архитекторов России.

Председатель
Краснодарского регионального
отделения Союза архитекторов России

В.Н. Малюк